

# 女子为赚“快钱”铤而走险贩卖毒品

■记者 周琳

**本报讯** 家有幼子，却抵挡不住毒品诱惑染毒；身为人母，以贩养吸终落悔恨泪水，深陷毒品漩涡的少妇王晓欣为自己的不法行为付出了深重的代价。近日，杨浦法院一审判决王晓欣构成贩卖毒品罪，判处有期徒刑三年三个月。听到判决结果，王晓欣当庭潸然泪下，而她背后的故事也令人唏嘘不已。

原来，王晓欣家中有两名幼子，大儿子今年刚满七岁，小儿子年仅十一岁。身有完整家庭，本应安心做一名慈母陪伴孩子，王晓欣却无法抵挡毒品的诱惑，在吸毒的不归路上越走越远。早在2000年，王晓欣就因贩卖毒品被判处有期徒刑十年，因在监狱表现良好，2007年提前释放回归社会。

因为吸食毒品，前夫与王晓欣结婚后不久就离了婚，生下的大儿子由王晓

欣一人抚养。面对生活的支离破碎，刑满释放后的王晓欣曾下定决心不再沾染毒品，痛改前非开始新的生活。不久，她与梁某结婚，生下了小儿子。

然而，缺乏经济来源的王晓欣很快再次走上“以贩养吸”的老路。2014年，王晓欣通过事先电话、短信与朋友张健联系，将两小包白色晶体状冰毒卖给了他，并且附赠两颗红色药片状冰毒。获知消息的杨浦公安分局民警迅速出击，将交易中的王晓欣和张健当场抓获，并

在其住处查获了五小包白色晶体状冰毒和九颗红色药片状冰毒。

王晓欣在回忆案发当天的情况时称，朋友张健电话联系她，声称要购买冰毒。“一开始我有过犹豫，尤其是在等张健的时候，心里一直想‘要么别卖了’，可是想想家里因为我吸毒几乎一贫如洗，最后还是没有经得起毒品和金钱的诱惑……”王晓欣在法庭上供述时十分懊悔。

面对人赃俱获的事实，王晓欣对

自己的犯罪行为供认不讳。在被告人最后陈述阶段，她深刻忏悔：“第一次犯罪是自己不懂事，刑满释放后，我一直做对社会有意义的事情。后来再犯确实是交友不慎，我希望自己能够亲手把孩子带大，不能让孩子们知道我是这样的人……”综合考虑自愿认罪等情节，法院认定王晓欣的行为构成贩卖毒品罪，判处其有期徒刑三年三个月，并处罚金六千元。(文中人物均为化名)

## 2015“福布斯·杨浦”创新创业人物公示名单

2015“福布斯·杨浦”创新创业人物评选自2015年11月启动以来，经过征集报名和专家评审，最终确定15人入选（以姓氏笔画排序，排名不分先后），现予以公示。公示时间自2015年12月14日至2015年12月20日，共7天。

如对公示名单有意见可拨打监督电话，电话：021-55235625\*2018

区公共实训基地管理服务中心  
区青年联合会  
区青年企业家协会  
二〇一五年十二月十四日

姓名	性别	公司名称
王文强	男	上海网波软件股份有限公司
王海	男	上海迦倍机电科技有限公司
王海龙	男	尚体健康科技(上海)股份有限公司
王翌	男	上海流利说信息技术有限公司
刘海川	男	磐纹科技(上海)有限公司
阳学仕	男	上海宝存信息科技有限公司
李灵能	男	上海灵兮信息科技有限公司
张莉	女	上海伊尔庚环境工程有限公司
陈雪峰	男	上海悦易网络信息技术有限公司
季昕华	男	上海优刻得信息科技有限公司
胡作	男	上海晓卓智能机器人技术有限公司
贾梦虹	男	上海微谱化工技术服务有限公司
徐玉贞	女	上海阅历文化传播有限公司
唐栎	男	上海展湾信息科技有限公司
覃珂桓	男	上海纵极物联网科技有限公司

## 控江“最美一线职工”选评揭晓

■见习记者 喻海霞

**本报讯** 近日，控江路街道第二届“最美一线职工”评选揭晓，潘国英、丁士杰、汤惠芳、方通和吴鸿耀等5名基层职工分别获“仁者”、“义者”、“礼者”、“智者”、“信者”代表奖。会上，他们分享了各自的工作感悟，展

现了劳动者的风采。

汤惠芳是控江路街道社区事务受理中心的工作人员，她立足岗位，跨前一步提供服务，赢得了居民的好评，大家亲切地称她为“窗口天使”。上海磊城建设发展有限公司副总经理吴鸿耀以诚为本、以信立人，在企业创建职工代表大会制度，积极为职

工办实事解难题，努力实现企业与职工的互动双赢。

据悉，今年以来，控江路街道以建设“多代融合、平安宜居”为目标，各项工作取得了有效落实。希望通过评选活动，进一步提高一线职工的职业素养和文明素质，共建和谐社区。

### 为草根创业者度身打造“个性化”孵化方案

(上接第1版)“邦邦团队”APP学习当下硅谷企业OKR管理模式，利用这款APP可以确立团队、成员工作目标，并随时跟进进度；创建实现目标要做的事项，形成具体到天的工作计划；重要事项的提醒机制，有效避免“遗忘”带来的损失；团队内部成员也可以在线上开会、交流，提高沟通效率，降低沟通成本。软件还将存储、统计以上工作数据，为生成日常报表、员工年底考核及分析员工工作能力等提供依据，大幅提升了管理效率，有助于甄别优秀

员工，将企业管理的信息化门槛降到零。

目前“邦邦团队”APP已正式上线，近10万体验用户下载。

通过大桥街道创业孵化基地搭建的平台，多家风投公司及天使投资人对宋劝其和他的“邦邦团队”APP表示出极大的兴趣，项目的发展前景十分广阔。关于企业的未来，宋劝其与孵化基地不谋而合：杨浦有非常好的创业生态，公司扎根于此将得到更好的发展。

大桥街道孵化基地网站今年5月份已正式开通，同时建立了“创业

桥”和“就业体验室”公众微信号，关注人数都在3000人以上，提升了“创业桥”服务品牌，与区创业载体及其他街镇社区创业孵化载体实现资源共享、信息共通、发展共赢。孵化基地每月召开孵化团队例会，听取孵化团队的项目进程、存在的困难、需要的帮助等，针对创业团队的需求安排创业导师专门进行辅导，对孵化团队进行梳理、审核、评估，不断提高孵化基地运营服务水平，努力培养创新创业型人才的孵化点、辐射源。根据青年创业者的特点，应创业团队特殊要求，大桥街道孵化基地延长办公时间最晚至晚上9点。

## 以创建为抓手 让居民尝甜头 殷行街道党工委践行“三严三实”提升老百姓的满意度和幸福感



社区居民阅读《星之光》小报

今年杨浦区掀起了创建全国文明城区的热潮，殷行街道党工委在开展“三严三实”专题教育中深刻认识到：创建只是抓手，而不是目的，通过创建其目的是要提升老百姓的满意度和幸福感，让老百姓实实在在尝到创建的甜头。为此，街道党工委以提升居民文明素质和城区文明程度为目标，下真功、用真情、换真心，扎实推进创建工作。

### 擦亮“面孔”，让居民居住舒心 市容市貌是一个城市或社区的

白城路是中环高架车辆进入殷行的第一扇“窗口”，这里曾一度乱设摊严重。今年街道分别完成了白城路小百货疏导点和农副产品疏导点的改造，把室外的摊位全部引入室内。与此同时，在疏导点的北侧拆除违法建筑1438平方米，建造一个供居民健身、娱乐、休憩和观赏为一体的公共场所以。在这近2000平方米的绿化带，有观赏的绿化小品，有健身的活动场地，即将竣工并向居民开放。

这一做法也在各居民小区普遍推广，党工委通过党建惠民项目，在整治小区环境的同时，为一楼居民安装了晾衣架，在小花园安置了健身器材和长椅。居民高兴地说：“小区环境改善了，我们心情也舒畅了。”

### 华丽转身，让居民感到温馨

在文明城区创建中，党工委把完善文化设施、提升服务功能，满足居民精神文化需求作为重要任务。开鲁路333号二楼原是街道经济部门办公室，随着今年年初街道职能的转变，经济办公室也随之“华丽转身”，改建为睦邻中心，开设“幸福集结号”、“健康养生馆”、“爱心援助室”、“亲子开心园”等公共服务，努力打造殷行居民享受文化生活的新乐园。

殷行街道“阳光之家”，曾作为全市一张“名片”到联合国作交流介绍。在区残联的支持下，今年街道投资150余万元对“阳光之家”进行了彻底

改造。改造后的“阳光之家”不仅更换了全部设施，而且增加了“阳光欢乐园”、“阳光音乐厅”、“阳光小书屋”、“阳光小农庄”等心理咨询、心灵按摩、音乐熏陶等文化娱乐功能，提升了“阳光之家”的文化内涵，深受智障人士、精障患者的喜爱和家属的称赞。一位阳光之家学员的家长看到改建一新的“阳光之家”十分感动，尤其是看到“阳光之家”还开设了“阳光音乐厅”兴奋不已，特地买了一台钢琴赠送给“阳光之家”。“阳光之家”负责人起初婉言谢绝，但这位家长通过快递硬是送到了“阳光之家”，在电话中他激动地说：“你们为智障人士办了一件大好事，这是我们家长的一点心意。”

针对地处偏远的殷行北片文化建设较为薄弱的“短板”，街道在去年建成“幸福家”的基础上，今年注重在完善服务功能、健全运作机制上下功夫，并把“幸福学坊”、“幸福乐坊”、“幸福工坊”等功能向周边居民小区扩展辐射，让殷行居民共享多姿多彩的精神文化生活。

### 参与自治，让居民争当主人

激发居民家园意识，积极参与家园自治，争当精神文明创建的宣传者、参与者和推动者，这是殷行街道党工委在创建中始终坚持的工作法，并在实践中取得明显成效。

去年年底，街道与区社建办、复旦大学当代中国研究中心刘建军教授课

题组联手开展礼治社区建设工作，并分别在工农三村第二小区和闸殷路第一小区率先进行“和之礼”、“爱之礼”创建试点，以中华民族优秀传统文化挖掘文明创建底蕴，以社会公认的公序良俗唤醒居民心中的情感，从而激发了广大居民共建家园的活力和智慧。工农三村第二小区借助居民自办的《星之光》小报，在广大居民中发起《邻里公约》的征集和讨论，并把征集到的内容通过小报向居民公布，最后经过反复讨论形成《邻里公约》，还用文艺的形式由居民上台进行演唱。这一过程，既是居民自我参与的过程，也是居民自我教育、自我管理的过程。

闸殷路第一小区以关爱盲人戏曲队为切入口，大力挖掘、弘扬身边的爱家庭、爱邻里、爱社区、爱社会等典型，并评选出3名荣获“爱心使者”荣誉的居民，从而增强居民家园意识，激励更多居民参与家园建设。家住水电新村15号一楼姓周的居民主动“承包”门前一块荒芜的绿地，翻土除草，种上自己购买的花木，安装了草坪太阳灯，使家门前的环境焕然一新。该居民还自发组建了爱心互助会，制订了章程，设立爱心小屋，让爱的暖流一年四季在小区流淌。

■祖之

“三严三实”专题教育  
典型案例